

IMPRESIONES DE MADRID

¿Amenaza algún peligro a la República?

La salida a la calle de los periódicos de la tarde de ayer, ha sido para nosotros objeto de especial atención. Esperábamos obtener un magnífico motivo para descubrir la ideología del pueblo madrileño.

Durante la mañana y primeras horas de la tarde habían circulado rumores de graves sucesos en Cataluña. Estos se relacionaban con supuestas actitudes de las extremas derechas para contestar a cierto acuerdo del Gobierno sobre el artículo 26 de la Constitución. El momento era grave y emocionante. La exaltación a la salida de los primeros diarios debía ser enorme. Esto, al menos, era lo que creíamos. Pero la realidad no tardó en presentarse diáfana ante nuestros ojos.

Los periódicos de la tarde se venían igual que en días anteriores. No se veía de que los vendedores se desganaban vocando a la huelga revolucionaria de Cataluña. ¿Judicialmente por lo que sucedió? Así lo creímos nosotros hasta que un significado político nos dijo comotando el caso: «Nuestra indiferencia sino cansancio. Comotodos los días se veía una nueva huelga más o menos revolucionaria que ha empezado a no tomarla en serio».

Puede que la observación no sea rigurosamente exacta; pero es indudable que se aproxima mucho a la verdad.

El uso, o mejor dicho, el abuso que se está haciendo de la huelga revolucionaria, ha tenido la virtud de hacer desaparecer la inquietud y la alarma que antes producía el anuncio de paros de esta naturaleza. Ya no crean ni los más tímidos en la eficacia de esos movimientos para derribar un régimen. En cambio o la enemiga contra sus provocadores aumenta provechándose de la indignación que produce en el ánimo público al conocerse un nuevo paro de esa naturaleza y esto está facilitando de tal manera la labor de los partidarios de una nueva dictadura que si los trabajadores se dieran cuenta de ello, a buen seguro que no se prestarían a esos jugos tan peligrosos como ineficaces para el triunfo de la clase proletaria.

que inmediatamente convocará a sesión al Ayuntamiento para tratar de este asunto.

En su opinión se hallarán todas las dificultades existentes llegándose a armonizar los intereses de los tranviarios y de las camionetas.

Del Gobierno civil.

Sobre el pago del canon

Don José Manuel Ordóñez, acompañado de una comisión de Balmes, visitó esta mañana en su despacho al gobernador civil tratando con el mismo del desplazamiento del ganado a los pastos comunales y canon que deben satisfacer por ello a las juntas vecinales.

Una protesta.

El señor Díaz Quiñones recibió a una Comisión de vecinos del pueblo de Ruesga, que fueron a protestar de un repartimiento vecinal de terrenos que se ha verificado en aquel pueblo.

La cola de unas elecciones.

El alcalde de Luena, al que acompañaba el secretario de aquella corporación municipal dieron cuenta al gobernador de las elecciones de las Juntas vecinales de los pueblos de Ertrambasmeas y Sal de la Carrera las cuales han sido protestadas y cuya resolución la dictará el Gobierno civil después de realizar un minucioso estudio de las mismas.

La línea de autobuses a Oviedo.

Don Carlos Botín dió cuenta a la primera autoridad de la provincia que acerca del rumor de la implantación de un servicio de autobuses a Oviedo nada podía manifestarle pues en la Jefatura de Obras Públicas no tenían el menor dato sobre la misma ni se había recibido la instancia de permiso para la autorización de la misma.

Bases de trabajo.

Don José Domenech, dueño de una casa de bordados mecánicos dió cuenta al gobernador de determinadas bases de trabajo que han sido solicitadas por sus operarios.

La apertura de la Standard

El presidente de la Federación Obrera Montañesa el que acompañaba una Comisión de empleados de la Standard, se entrevistó con el señor Díaz Quiñones tratándose sobre la apertura de la misma.

Con el mismo objeto estuvo en su despacho el director de la mencionada fábrica y parece ser, según nuestras referencias, que tanto una como otra representación solicitaron celebrar previamente una reunión en el despacho del gobernador para ver si en la misma se llega a un acuerdo definitivo respecto a la apertura de la mencionada industria.

Visitas.

En visita particular saludaron al señor Díaz Quiñones don Aurora Alvarez, don Luis Fano, el comandante jefe accidental del regimiento de Infantería número 23 de guarnición en esta plaza y el teniente coronel de la Guardia civil.

Ante la huelga de los Innes.

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general señalada para el próximo lunes, día 25, «debemos que en el Gobierno civil se han tomado las medidas oportunas para que el abastecimiento de la población quede garantizado.

Es casi seguro, aunque el gobernador nada nos dijo, que las visitas del comandante jefe accidental del regimiento de Infantería, núm. 23, y del teniente coronel de la Guardia civil se hayan relacionado con este extremo.

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general...

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general señalada para el próximo lunes, día 25, «debemos que en el Gobierno civil se han tomado las medidas oportunas para que el abastecimiento de la población quede garantizado.

Es casi seguro, aunque el gobernador nada nos dijo, que las visitas del comandante jefe accidental del regimiento de Infantería, núm. 23, y del teniente coronel de la Guardia civil se hayan relacionado con este extremo.

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general...

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general señalada para el próximo lunes, día 25, «debemos que en el Gobierno civil se han tomado las medidas oportunas para que el abastecimiento de la población quede garantizado.

Es casi seguro, aunque el gobernador nada nos dijo, que las visitas del comandante jefe accidental del regimiento de Infantería, núm. 23, y del teniente coronel de la Guardia civil se hayan relacionado con este extremo.

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general...

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general señalada para el próximo lunes, día 25, «debemos que en el Gobierno civil se han tomado las medidas oportunas para que el abastecimiento de la población quede garantizado.

Es casi seguro, aunque el gobernador nada nos dijo, que las visitas del comandante jefe accidental del regimiento de Infantería, núm. 23, y del teniente coronel de la Guardia civil se hayan relacionado con este extremo.

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general...

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general señalada para el próximo lunes, día 25, «debemos que en el Gobierno civil se han tomado las medidas oportunas para que el abastecimiento de la población quede garantizado.

Es casi seguro, aunque el gobernador nada nos dijo, que las visitas del comandante jefe accidental del regimiento de Infantería, núm. 23, y del teniente coronel de la Guardia civil se hayan relacionado con este extremo.

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general...

En el caso improbable de que se lleve a efecto la anunciada huelga general señalada para el próximo lunes, día 25, «debemos que en el Gobierno civil se han tomado las medidas oportunas para que el abastecimiento de la población quede garantizado.

DESEDE BARCELONA

RUMORES ALARMISTAS

(De nuestro redactor-corresponsal)

Con motivo de los sucesos sangrientos de Bilbao, en Barcelona corren noticias alarmistas. Los más enterados dicen que el lunes habrá en toda España una tremenda convulsión, algo así como la revolución que está todavía por hacer y en la cual socialistas, sindicalistas y anarquistas darán la batalla a pecho descubierto. La reacción, amenzada, está en capta y es evidente que si estos augures se cumplieren, habría de temer la más viva venganza impuesta por la justicia popular.

No sé si llegarán estos momentos, pero temo mucho de que lleguen. El Gobierno debería meditar. Es aquí como es en Bilbao, donde arde con más intensidad la llama proletaria, donde abriendo los ojos y reflexionando cuidadosamente, se alcanza lo que sería un levantamiento de la masa que correría luego por España como fuego civil contra la demacia clerical.

Y hay que ser sinceros. Hasta hoy no se ha perseguido seriamente más que a hombres de ideas avanzadas. El coco del comunismo libertario no ha dejado ser el verdadero problema, el fondo, el que tiene raíces seculares, y al que se ha de ir con decisión, sin respetar personas ni entidades.

En cuanto a Barcelona hay en la cárcel dos centenares de hombres, no discutido si equivocados en sus juicios, que llevan varios meses de prisión. Si han delinquido bien están. Pero, ¿es todo el trogloditismo, el clerical, el que ha sido objeto de la monarquía, sostenimiento del atraso en que ha vivido España, puede continuar poniéndose contra la República gritando: «¡viva el rey! disparando sobre los que no piensan lo mismo y haciéndose dueños todavía del panorama nacional?

Hay que respetar para ellos tan ciegos que por ahí pueden venir los males que se anuncian. Gente bien, señores de escapulario, acéfalos, fanáticos de una fe en ninguna nación civilizada cuenta ya como norma impuesta a los Gobiernos, chillan porque suponen — y hasta ahora con razón — que el Gobierno de la República no tiene fuerza para someterlos a la ley.

Este convencimiento, como los hombres que rigen el Estado sigan indecisos, será causa del peor mal de los males. Justicia para todos. Justicia para estos que son responsables de nuestro atraso y nuestra incuria intelectual. Mientras puedan vivir y votar no habrá República. Seremos una para sometida al cerrillismo cavernícola, una monarquía sin corona.

Tanto daba entonces un cambio de régimen. ¡Si eso era lo que había de demorarse primeramente como a la demora de España! Si era el problema, el fundamento de este estado caótico español.

Es una vergüenza que todavía puedan alentar.

Falsas o ciertas esas noticias alarmistas, no será extraño, que continuando los hombres del Gobierno en

ATENEO DE SANTANDER.

SECCION DE CIENCIAS POSITIVAS

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la anunciada conferencia de doctor don Fernando Carrera Díaz quien disertará sobre el tema «La tierra antes de la prehistoria».

Ante el doctor Carrera de la nota, obra «El castro de Cantabro astur», publicista e investigador en Ciencias biológicas y arqueológico meritísimo, su conferencia ha de ser de gran interés y es esperada con gran expectación.

Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

DE SOCIEDAD

ENFERMA

En su domicilio de Madrid se encuentra gravemente enferma doña Susana Maura, esposa del que fué gobernador de esta provincia don José María Semprún.

VIAJES

Fué a Salamanca don Manuel Castro Gil. Regresó de Reinos don Manuel Ruiz Zorrilla.

Colegio de Doctores y licenciados en Ciencias y Letras.

Este Colegio celebrará junta general ordinaria el día 24 de enero, a las diez y media en primera y a las once en segunda convocatoria, en el local del Instituto y en la mañana del día mencionado, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; estado económico; informe de la Comisión investigadora; instancias de apertura de Coleges; nombramiento de Junta de gobierno y proposiciones.

Las izquierdas

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

Hoy, sábado día 23, se reunirá el Comité de esta Agrupación para tratar sobre la próxima asamblea ordinaria, correspondiente al primer trimestre del año actual y ultimar los detalles referentes a la constitución de la Federación Socialista Montañesa.

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL. COMITE PROVINCIAL

Se nos ruega la publicación de esta nota: «Se pone en conocimiento de todos los Comités de la provincia, que no se dejen sorprender por ciertos elementos que dicen llamarse federales. Oportunamente se les anunciará nuestra visita.»

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el orden ministerial del 20 del actual, «Gaceta» del 21, los señores maestros que prestan servicios interinos en escuelas de esta provincia remitirán a dicha sección sus títulos administrativos, para consignar en ellos la diligencia de su sueldo de 3.000 pesetas. Acompañarán una póliza de seis pesetas para el reintegro correspondiente según en dicha orden se previene.

Tratándose de que puedan ser liquidados sus haberes con el nuevo sueldo en la suma de febrero, se recomienda a los interesados atención a este servicio.

ASOCIACION DEL MAGISTERIO

Recibimos esta nota del presidente, señor Pinó:

«No habiéndose podido celebrar, por causas de todos conocidas, la Junta general convocada para el pasado día 17, se convoca nuevamente para mañana, 24, a las once de la mañana, en el lugar anteriormente fijado.»

ASOCIACION DE PERITOS INDUSTRIALES.

Se convoca a los asociados a junta general para mañana, domingo, a las diez en punto, en el local de la Escuela Industrial.

Delegación provincial del Consejo de Trabajo.

En la «Gaceta» de Madrid correspondiente al día 21 del actual, el ministerio de Trabajo y Previsión dispone lo siguiente: Vista la orden de este Departamento, que mandó constituir, dentro del Jurado mixto de la Industria Hotelera de Santander, una Sección de Cafés económicos, comprendiendo en la misma los precios inferiores a 0,30, concediendo un plazo de veinte días para que durante el mismo puedan inscribirse en el censo electoral social de este Ministerio las entidades patronales y obreras que a bien lo tuviesen, y transcurrido el plazo mencionado, este Ministerio ha dispuesto:

1.º Que las elecciones para la designación de los vocales que han de integrar la Sección de Cafés económicos del Jurado mixto de la Industria Hotelera de Santander, que serán cuatro efectivos e igual número de suplentes de cada representación, según lo prevenido en la vigente ley de Jurados mixtos, se verifiquen dentro del plazo de veinte días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta orden en la «Gaceta de Madrid».

2.º La representación patronal de dicha Sección será elegida por la Asociación de Comerciantes de Cafés, Bares a 0,30 la taza, con 160 obreros.

3.º La representación obrera se designará por la Agrupación general de Camareros terrestres y similiares (sólo en cuanto se refiere a los de los cafés de 0,30); y

4.º Las entidades expresadas deberán remitir sus respectivas actas de elección al delegado regional de Trabajo en Oviedo, el cual hará el correspondiente escrutinio y lo enviará a este ministerio en unión de las actas de la elección parcial.

Posible suspensión del patrón oro

Quito.—El Banco Central del Ecuador está estudiando la posibilidad de suspender el patrón oro, debido a las pérdidas sufridas a consecuencia de la baja de la libra esterlina. Se calcula que el Banco ha perdido ya por este motivo siete millones de dólares.

Los diputados españoles radicales en Rabat.

Rabat.—Los diputados radicales españoles llegaron anoche a Rabat, procedente de Fez.

Han visitado la población y han sido recibidos por el residente general, señor Lucien Saint.

Amediada se celebró una recepción en su honor en el Centro Español.

A las tres de la tarde salieron para Casablanca, desde donde marcharán a Tánger y España.

Lea usted «La Región»

Actualidad santanderina.

Estampa del día.

Cada vez que arriban a nuestra ciudad gentes extranjeras, es lamentable y doloroso que tengamos que hacer un comentario en el que va encerrada una amonestación.

Las continuas advertencias hechas por los diarios, razonándolas concienzudamente e indicando el perjuicio que pueden causar a Santander, no han sido escuchadas y es necesario hacer un nuevo llamamiento para ver si logramos amenegar las molestias que se causan a los turistas.

Enteramente parece que ante el anuncio de su llegada a la ciudad, pierde su ritmo habitual. Gentes desaharradas sin ocupación, quien sabe si por necesidad o por ver en ellos un medio de lucro se desajazan portando objetos inservibles e inadecuados que llaman su atención rodeándoles y excitándoles a la compra de los mismos. Y esta sensación no pasa desapercibida para ellos que continuamente los rechazan y que ante la insistencia de llegar a ser molestos terminan por formar un concepto deplorable.

Ayer con motivo de la llegada de la motonave «Reina del Pacífico» volvieron a repetirse estos espectáculos.

En pleno centro de la ciudad, frente a la fuente de Concha Espina, un autobús que regresaba de Santillana donde habían ido a admirar las bellezas naturales de aquella comarca, fué materialmente asaltado por un grupo de mujeres portadoras de los aditamentos clásicos de la «españolada» que tanto nos ha perjudicado: pañuelos con escenas taurinas, crotalos y abanicos de manoías y chisperos.

Ante la negativa de los turistas a adquirirlos siguió la insistencia machacona y pesada, impidiendo incluso su descenso del autobús durante un largo rato hasta que ante las advertencias del conductor del vehículo se

retiraron musitando entre dientes frases un tanto despectivas.

Estos hechos no deben repetirse. Es lamentable que por un grupo de gentes que pretenden hacer un negocio de cada arribada de turistas estos forman un concepto equivocado de Santander.

Nosotros hacemos, como siempre, la advertencia y el ruego a las autoridades de que adopten las necesarias medidas cada vez que llegan viajeros de esta índole a nuestra ciudad, con objeto de que los visitantes no sean molestados en lo más mínimo y guarden un recuerdo grato y amable de su estancia entre nosotros.

De la Alcaldía.

Ante el anuncio de huelga.

El alcalde llamó esta mañana a su despacho a los fabricantes de pan de la ciudad celebrando con los mismos una entrevista para que Santander quedase abastecido de dicha materia caso de que el próximo lunes como se viene anunciando se declare la huelga general.

Las obras de Puertochico

El contratista encargado de las obras en construcción de unas casas en Puertochico visitó al señor Rivero mostrándole una carta de la Casa de Bilbao que le hace el suministro de madera para la misma.

A juicio del señor Rivero (su contrato podrá rescindirse o por lo tanto el material necesario para las mismas será confeccionado en Santander.

La huelga de los tranvías.

Los periodistas interrogaron al alcalde acerca de la huelga de tranvías anunciada para el día 31 del actual.

El señor Rivero contestó que el lunes la Comisión encargada del estudio de la misma, le hará entrega de su dictamen y

Sociedad Coral de Santander

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y once en segunda, celebrará esta Sociedad la junta general reglamentaria, en la Academia de Música de la Banda municipal (edificio contiguo al Parque de las Bombas municipales), con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta de la anterior asamblea.

Lectura de la Memoria correspondiente al finado ejercicio de 1931.

Situación económica.

Nombramiento de cargos para la direc-

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

GRAN LA INSTALACION MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas,
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico
de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas
marca OSRAM y PHILIPS, de larga
duración y poco consumo

Materiales eléctricos
para toda clase de instala-
ciones.



Monte de Piedad y Caja de abo-
rros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITU-
TO NACIONAL DE PREVISION
Actúa bajo el patrocinio del mi-
nisterio del Trabajo y Previsión.
Agencias en Castro, Torrelavega,
Cabezón de la Sal y Reinosas.
Realiza las siguientes operaciones:
En la Central (calle de Tantin),
prestamos sobre alhajas, ropas
y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6,
prestamos con garantía de valores
créditos y préstamos con garantía
personal hasta dos mil pesetas.
Todas las demás operaciones en
régimen de Retiro Obrero y pago
del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretas a la vista tres y medio
por ciento; 4 por ciento preprovi-
sionado de ocho días

Los intereses son abonados qu-
estralmente en julio y en enero
Horas de oficina: Central, de 9 a
1 y de 3 a 5. Los sábados por la tar-
de, de 5 a 8
Subcentral de 8 a 1 y de 3 a 5

La Región teléf. 18-07



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia
al viajero distinguido, que
siempre encuentra habita-
ción y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO
en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra. SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba

SE VENDE

en la adminis-
tración de este
periódico

Hallazgo En la acreditada zapatería
La Virtud en Santa Clara 4
hallamos ayer unas grandes rebajas de
precios y unas gangas que nos invitó a
comprar lo que no esperábamos. Todos los
modelos son de última moda. Es de inter-
és visitar todos sus escaparates para con-
vencerse de esta verdad. Su dueño nos
hizo saber que todo el mes actual seguirá
vendiendo gangas. No se confunda usted
LA VIRTUD (antes titulada La Mía)
Santa Clara 4



CORREOS DE CUERO
DE CUERO Y
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Servicio de trenes

Table with train schedules for routes: SANTANDER-MALEID, SANTANDER-ONTANEDA, SANTANDER-BILBAO, SANTANDER-OVIEDO, SANTANDER-LIERGANES, SANTANDER-LLANES, SANTANDER-CABEZON, SANTANDER-ASTILLERO, SANTANDER-TORRELAVEGA.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico
Línea Mediterráneo-Brasil-Plata
URUGUAY
Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía

COLUMNAS DE RESISTENCIA
Representante exclusivo para la provincia de Santander
GARAGE CENTRAL
General Espartaco
EXPOSICION:
Pasaje Pereda, 28
Teléf. 28-29

CONSERVAS
ALBO
Rodríguez Prieto
abierta día y noche en
Puerta a Sierra

LA REGION
EL MEJOR APERITIVO Y
MEJOR DIGESTIVO
Sanson
Floranes, Villa Cisneros
Teléfono 10-63

BANCO MERCANTIL
Capital 15.000.000 pesetas
Desembolsado 8.400.000
Fondo de reserva 15.000.000
Cuentas corrientes a la vista, 3,50 por 100 de interés anual.
Caja de Ahorros - A la vista, 3,50 por 100 de interés anual.

La Prensa madrileña alaba las medidas adoptadas por el Gobierno contra los extremistas

Ha fracasado la huelga general revolucionaria en Bilbao, y las de Barcelona y Málaga se desinfectan con absoluta tranquilidad

Comentarios de prensa.

Madrid.—El periódico «Ahora» dice en su número de hoy que ha causado excelente impresión la energía con que el Gobierno actuó para reprimir movimiento anárquico sindicalista de la cuenca del Llobregat.

Contra los rumores alarmantes que se propalaron acerca de supuestas debilidades del Poder, el Gobierno ha demostrado que sabe velar por el orden y por la seguridad del país.

La nación necesitaba este experimento y las palabras del señor Aznárez añadidas a él justifican que estamos gobernados.

Con todo esto queda probado que el país ansía sobre todo orden y una política sana y razonable.

«El Imparcial» aplaude las medidas que contra la intencional comunista adoptó el Gobierno haciendo fracasar la Huelga general en Madrid.

Considera acertado se hayan sacado las tropas a las calles y se haya clausurado la redacción y talleres de «El Mundo Obrero».

Añade que en estos momentos no se puede detener la mente ante doctrinas filosóficas. A grandes males, grandes remedios. Los males no son por ahora muy grandes, pero mañana lo pueden ser.

El Gobierno necesita dar seguridad en todos los aspectos al país y hará bien repeliendo energicamente todo desmán y provocación que parta contra sus sedicidas.

«El Liberal» se ocupa en su artículo de fondo de la situación política y dice que la revolución social, el estado soviético libre no ha triunfado más que en las estepas de Rusia.

Sería un error negar que un obrero español no está en mejores condiciones que el obrero ruso.

La República será para la clase trabajadora el sistema de revolución más apetecible.

Como organización republicana el Gobierno hallará un medio para hacer que la reforma social de facilidades y medios para la emancipación de la clase proletaria.

El mismo periódico se ocupa de las declaraciones del señor Maciá y dice que el presidente de la Generalidad hace un gran daño con sus palabras en estos momentos a Cataluña, a la República y a España.

«El Imparcial» aplaude las medidas que contra la intencional comunista adoptó el Gobierno haciendo fracasar la Huelga general en Madrid.

Considera acertado se hayan sacado las tropas a las calles y se haya clausurado la redacción y talleres de «El Mundo Obrero».

Añade que en estos momentos no se puede detener la mente ante doctrinas filosóficas. A grandes males, grandes remedios. Los males no son por ahora muy grandes, pero mañana lo pueden ser.

El Gobierno necesita dar seguridad en todos los aspectos al país y hará bien repeliendo energicamente todo desmán y provocación que parta contra sus sedicidas.

«El Liberal» se ocupa en su artículo de fondo de la situación política y dice que la revolución social, el estado soviético libre no ha triunfado más que en las estepas de Rusia.

Sería un error negar que un obrero español no está en mejores condiciones que el obrero ruso.

La República será para la clase trabajadora el sistema de revolución más apetecible.

Como organización republicana el Gobierno hallará un medio para hacer que la reforma social de facilidades y medios para la emancipación de la clase proletaria.

El mismo periódico se ocupa de las declaraciones del señor Maciá y dice que el presidente de la Generalidad hace un gran daño con sus palabras en estos momentos a Cataluña, a la República y a España.

«El Imparcial» aplaude las medidas que contra la intencional comunista adoptó el Gobierno haciendo fracasar la Huelga general en Madrid.

Considera acertado se hayan sacado las tropas a las calles y se haya clausurado la redacción y talleres de «El Mundo Obrero».

Añade que en estos momentos no se puede detener la mente ante doctrinas filosóficas. A grandes males, grandes remedios. Los males no son por ahora muy grandes, pero mañana lo pueden ser.

El Gobierno necesita dar seguridad en todos los aspectos al país y hará bien repeliendo energicamente todo desmán y provocación que parta contra sus sedicidas.

«El Liberal» se ocupa en su artículo de fondo de la situación política y dice que la revolución social, el estado soviético libre no ha triunfado más que en las estepas de Rusia.

Sería un error negar que un obrero español no está en mejores condiciones que el obrero ruso.

La República será para la clase trabajadora el sistema de revolución más apetecible.

Como organización republicana el Gobierno hallará un medio para hacer que la reforma social de facilidades y medios para la emancipación de la clase proletaria.

El mismo periódico se ocupa de las declaraciones del señor Maciá y dice que el presidente de la Generalidad hace un gran daño con sus palabras en estos momentos a Cataluña, a la República y a España.

«El Imparcial» aplaude las medidas que contra la intencional comunista adoptó el Gobierno haciendo fracasar la Huelga general en Madrid.

Considera acertado se hayan sacado las tropas a las calles y se haya clausurado la redacción y talleres de «El Mundo Obrero».

Añade que en estos momentos no se puede detener la mente ante doctrinas filosóficas. A grandes males, grandes remedios. Los males no son por ahora muy grandes, pero mañana lo pueden ser.

El Gobierno necesita dar seguridad en todos los aspectos al país y hará bien repeliendo energicamente todo desmán y provocación que parta contra sus sedicidas.

«El Liberal» se ocupa en su artículo de fondo de la situación política y dice que la revolución social, el estado soviético libre no ha triunfado más que en las estepas de Rusia.

Sería un error negar que un obrero español no está en mejores condiciones que el obrero ruso.

La República será para la clase trabajadora el sistema de revolución más apetecible.

Como organización republicana el Gobierno hallará un medio para hacer que la reforma social de facilidades y medios para la emancipación de la clase proletaria.

solemnemente la entrega de la bandera que el diario «Luz» regala al Cuerpo de Correos y Telégrafos.

Asistieron el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación, el subsecretario de Comunicaciones, los directores generales de Correos y Telégrafos, alto personal de dicho Cuerpo y representantes de los Partidos socialistas, radical socialista y radical.

Los representantes del periódico «Luz» hicieron entrega de la bandera, leyendo unas cuartillas acerca de la inteligente e interesante labor que realizan los funcionarios de Comunicaciones.

Contestó el subsecretario de dicho departamento y hablaron a continuación el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga y el jefe del Gobierno.

Este último contestó diciendo que la interesante labor a que se hace referencia en las cuartillas es objeto de todas las preferencias por parte del Gobierno.

Enaltece la labor de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos y Correos haciéndoles considerar que en estos momentos difíciles es preciso sacrificio y la abnegación de todos.

Por iniciativa del subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, la bandera se colocó en la torre del Palacio.

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Orden de este ministerio disponiendo que se prolongue hasta el 31 de mayo el estampillado de billetes y hasta el 15 del mismo la entrega de los billetes con estampilla de por parte del Banco de España.

Orden excluyendo del impuesto de transporte a los obreros y familiares que viajan con billetes a favor expedidos por las compañías y equivalentes a la cuarta parte de su importe.

Esta disposición se verifica atendiendo a una solicitud de la Comisión gestora de Vizcaya.

Intento de huelga general revolucionaria en Bilbao.

Bilbao.—El gobernador civil tuvo conocimiento de que para hoy existía el propósito de declarar la huelga general revolucionaria en toda la provincia. Con este motivo pasó la noche en su despacho y dió órdenes para que se adoptaran las precauciones necesarias.

A primera hora la Guardia civil y fuerzas de la batería de Montaña número 4, ocuparon los sitios estratégicos.

Los elementos extremistas se lanzaron a la huelga intentando actos de violencia.

Los tranvías fueron protegidos y varias secciones de la fuerza pública, cumpliendo órdenes del gobernador, actuaron de manera que no prosperase el intento de los perturbadores.

En virtud de estas precauciones y de la energía desplegada, fracasó el movimiento de los extremistas, siendo la tranquilidad en la población, absoluta y habiéndose practicado varias importantes detenciones.

-Vega Trápaga-

MEDICO-ESPECIALISTA
Piel y secretales
Mendez Viquez 7.º Teléfono 37-3

El presupuesto de Tánger.

Tánger.—Continúa siendo objeto de comentarios el hecho de que la Administración de Tánger se encuentre aún sin presupuesto.

El diario «El Porvenir», ha publicado a este propósito un interesante artículo, expresando que el director de Hacienda, en su informe optimista presentado a la Asamblea legislativa, daba como descontadas muchas cosas que no han sido en realidad, tal como a de que uno de los millones que faltaba lo encontraría dejando de pagar al servicio Tánger Fez.

Como ese millón tenía que pagarlo Argien, al director de Hacienda estimaba que otras dos zonas de Marruecos se sacrificarían, siendo esto mucho suponer, toda vez que una de las dos zonas es muy posible que no esté dispuesta a sacrificarse pagando por Tánger medio millón de pesetas.

Añade que la administración tenía un plan de economías que ha ido retardando, seguramente con la esperanza de que el socorro viniera de fuera.

Alude a las supresiones que se intentan hacer en el presupuesto, y termina diciendo que ya es tiempo de que la zona de Tánger se ayude a sí mismo para que la ayuden desde fuera, pues si continuase derrochando como hasta ahora, el Gobierno español debería pensar que no le conviene dar dinero en balde a quien hace mal uso del mismo.

La huelga general se desliza con tranquilidad.

Barcelona.—El Sindicato Unico de esta población ha declarado hoy la huelga general, que se desarrolla pacíficamente.

Los obreros que pertenecían a este Sindicato, no han interrumpido sus tareas y únicamente han dejado de circular los tranvías y autobuses, habiendo excluido del impuesto de transporte a los obreros y familiares que viajan con billetes a favor expedidos por las compañías y equivalentes a la cuarta parte de su importe.

do a este propósito un interesante artículo, expresando que el director de Hacienda, en su informe optimista presentado a la Asamblea legislativa, daba como descontadas muchas cosas que no han sido en realidad, tal como a de que uno de los millones que faltaba lo encontraría dejando de pagar al servicio Tánger Fez.

Como ese millón tenía que pagarlo Argien, al director de Hacienda estimaba que otras dos zonas de Marruecos se sacrificarían, siendo esto mucho suponer, toda vez que una de las dos zonas es muy posible que no esté dispuesta a sacrificarse pagando por Tánger medio millón de pesetas.

Añade que la administración tenía un plan de economías que ha ido retardando, seguramente con la esperanza de que el socorro viniera de fuera.

Alude a las supresiones que se intentan hacer en el presupuesto, y termina diciendo que ya es tiempo de que la zona de Tánger se ayude a sí mismo para que la ayuden desde fuera, pues si continuase derrochando como hasta ahora, el Gobierno español debería pensar que no le conviene dar dinero en balde a quien hace mal uso del mismo.

La huelga general se desliza con tranquilidad.

Barcelona.—El Sindicato Unico de esta población ha declarado hoy la huelga general, que se desarrolla pacíficamente.

Los obreros que pertenecían a este Sindicato, no han interrumpido sus tareas y únicamente han dejado de circular los tranvías y autobuses, habiendo excluido del impuesto de transporte a los obreros y familiares que viajan con billetes a favor expedidos por las compañías y equivalentes a la cuarta parte de su importe.

Esta disposición se verifica atendiendo a una solicitud de la Comisión gestora de Vizcaya.

Intento de huelga general revolucionaria en Bilbao.

Bilbao.—El gobernador civil tuvo conocimiento de que para hoy existía el propósito de declarar la huelga general revolucionaria en toda la provincia. Con este motivo pasó la noche en su despacho y dió órdenes para que se adoptaran las precauciones necesarias.

A primera hora la Guardia civil y fuerzas de la batería de Montaña número 4, ocuparon los sitios estratégicos.

Los elementos extremistas se lanzaron a la huelga intentando actos de violencia.

Los tranvías fueron protegidos y varias secciones de la fuerza pública, cumpliendo órdenes del gobernador, actuaron de manera que no prosperase el intento de los perturbadores.

En virtud de estas precauciones y de la energía desplegada, fracasó el movimiento de los extremistas, siendo la tranquilidad en la población, absoluta y habiéndose practicado varias importantes detenciones.

-Vega Trápaga-

MEDICO-ESPECIALISTA
Piel y secretales
Mendez Viquez 7.º Teléfono 37-3

El presupuesto de Tánger.

Tánger.—Continúa siendo objeto de comentarios el hecho de que la Administración de Tánger se encuentre aún sin presupuesto.

El diario «El Porvenir», ha publicado a este propósito un interesante artículo, expresando que el director de Hacienda, en su informe optimista presentado a la Asamblea legislativa, daba como descontadas muchas cosas que no han sido en realidad, tal como a de que uno de los millones que faltaba lo encontraría dejando de pagar al servicio Tánger Fez.

Como ese millón tenía que pagarlo Argien, al director de Hacienda estimaba que otras dos zonas de Marruecos se sacrificarían, siendo esto mucho suponer, toda vez que una de las dos zonas es muy posible que no esté dispuesta a sacrificarse pagando por Tánger medio millón de pesetas.

Añade que la administración tenía un plan de economías que ha ido retardando, seguramente con la esperanza de que el socorro viniera de fuera.

Alude a las supresiones que se intentan hacer en el presupuesto, y termina diciendo que ya es tiempo de que la zona de Tánger se ayude a sí mismo para que la ayuden desde fuera, pues si continuase derrochando como hasta ahora, el Gobierno español debería pensar que no le conviene dar dinero en balde a quien hace mal uso del mismo.

La huelga general se desliza con tranquilidad.

Barcelona.—El Sindicato Unico de esta población ha declarado hoy la huelga general, que se desarrolla pacíficamente.

Los obreros que pertenecían a este Sindicato, no han interrumpido sus tareas y únicamente han dejado de circular los tranvías y autobuses, habiendo excluido del impuesto de transporte a los obreros y familiares que viajan con billetes a favor expedidos por las compañías y equivalentes a la cuarta parte de su importe.

Esta disposición se verifica atendiendo a una solicitud de la Comisión gestora de Vizcaya.

Intento de huelga general revolucionaria en Bilbao.

Bilbao.—El gobernador civil tuvo conocimiento de que para hoy existía el propósito de declarar la huelga general revolucionaria en toda la provincia. Con este motivo pasó la noche en su despacho y dió órdenes para que se adoptaran las precauciones necesarias.

ciéndolo asimismo los automóviles particulares, carros y camiones.

El comercio abrió sus puertas y la Guardia de Seguridad presta servicio armada de tercerolas.

Se han adoptado precauciones extraordinarias en los centros oficiales como Bancos, Correos, Telégrafos y Teléfonos.

En la calle de Mármoles ha sido destruido un poste telegráfico quedando inoperante el servicio urbano de esta parte con el resto de la población.

El jefe de Teléfonos solicitó fuerzas de la Guardia civil para proteger a los obreros encargados del arreglo de la misma.

En el Ministerio de Justicia.

Madrid.—El ministro de Justicia, habiendo con los periodistas les comunicó que había recibido la visita de una comisión de Elda, presidida por el alcalde de dicha localidad y acompañada del diputado señor Cámara.

Los comisionados han venido a solicitar el restablecimiento del Juzgado de instrucción y de primera instancia en dicha población, pues actualmente el ochenta por ciento de los asuntos civiles se despachan en Mojarra.

El señor Albornoz prometió a los comisionados que estudiaría el asunto con todo interés y resolvería en justicia.

Terminó diciendo que las noticias que había recibido de toda España, acusaban tranquilidad.

Manifestaciones de don Marcelino Domingo.

Madrid.—El ministro de Agricultura ha declarado que estaba trabajando en el estudio para la creación de un organismo que ha de transformar, organizar y ejecutar la economía nacional.

En la reunión que se celebrará el próximo martes se tratará ampliamente este asunto y de ella saldrá las normas a que habrá de atenerse el mencionado organismo.

Refiriéndose el señor Domingo a la catástrofe registrada en una mina de la Huelva Española dijo que se nombraría una comisión encargada de depurar las responsabilidades que puedan derivarse del suceso.

El día del presidente.

Madrid.—El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra sin recibir ninguna visita.

Más tarde se trasladó al Palacio de Comunicaciones para asistir a la entrega de la bandera que regala el diario «Luz» a los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

La ZAPATERIA

«El Dos de Mayo»
ha recibido los mejores calzados de Invierno.
PUERTA LA SIERRA 2
Importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo

Declaraciones del ministro de la Gobernación.

Madrid.—El señor Casares Quiroga pasó toda la noche en su despacho del Ministerio recibiendo a primera hora de la tarde a los periodistas a los que dijo que había conferenciado varias veces con el gobernador civil de Barcelona, quien le había manifestado que la tranquilidad era absoluta.

A las cinco de la mañana me ha comunicado el señor Moles que no había acudido al trabajo los obreros tranviarios y los de autobuses, verificándose los transportes normalmente.

En Málaga—continúo diciendo el ministro—se han reintegrado al trabajo los obreros ferroviarios.

En Coruña se ha resuelto la huelga y por eso se han hecho leyes para ellos solos y han cometido actos ilegales que nos hemos visto obligados a reprimir por la fuerza y no sin haber hecho correr la sangre. Yo lamentablemente que esto haya sido necesario; pero la República española está decidida a mantener el orden en el país y a ser un elemento de la democracia conservadora en la Europa actual.

Además de nuestras dificultades agrarias, hemos tenido que hacer frente no solamente a esas numerosas complicaciones que surgen en el caso de la aplicación de todo régimen nacional, sino también a las que nos ha legado la monarquía; desorganización de la Hacienda y de los fondos públicos; indisciplina en el Ejército, que al principio estaba poco dispuesto a abandonar su papel político que había desempeñado durante años en la política española.

En fin, problemas del género de la demanda de autonomía de los catalanes, sin mencionar las diferencias con una Iglesia que durante siglos ha sido la servidora de la monarquía y ha impuesto su voluntad al Estado.

A pesar de todo—dijo Lerroux—, repito que tengo esperanza en cuanto a porvenir de la República española. La República vivirá y subsistirá aunque tengamos que hacer frente a muchos períodos de ansiedad en el porvenir.

La monarquía está muerta en lo que concierne a España. Evidentemente, hoy todavía gran número de monárquicos en España. Naturalmente, la monarquía tiene todavía partidarios, pero está bien muerto el afecto que inspiraba en otros tiempos Alfonso de Borbón.

En cuanto al Ejército y a la Marina, de ellos hemos hecho fieles servidores del país y del régimen.

Para terminar, repito, una vez más, que el porvenir de la República está asegurado, y estoy persuadido de que todas nuestras dificultades presentes serán resueltas satisfactoriamente, aunque hayamos de atravesar momentos difíciles. Porque el pueblo español está con nosotros.

En la calle de Mármoles ha sido destruido un poste telegráfico quedando inoperante el servicio urbano de esta parte con el resto de la población.

El jefe de Teléfonos solicitó fuerzas de la Guardia civil para proteger a los obreros encargados del arreglo de la misma.

En el Ministerio de Justicia.

Madrid.—El ministro de Justicia, habiendo con los periodistas les comunicó que había recibido la visita de una comisión de Elda, presidida por el alcalde de dicha localidad y acompañada del diputado señor Cámara.

Los comisionados han venido a solicitar el restablecimiento del Juzgado de instrucción y de primera instancia en dicha población, pues actualmente el ochenta por ciento de los asuntos civiles se despachan en Mojarra.

El señor Albornoz prometió a los comisionados que estudiaría el asunto con todo interés y resolvería en justicia.

Terminó diciendo que las noticias que había recibido de toda España, acusaban tranquilidad.

Manifestaciones de don Marcelino Domingo.

Madrid.—El ministro de Agricultura ha declarado que estaba trabajando en el estudio para la creación de un organismo que ha de transformar, organizar y ejecutar la economía nacional.

En la reunión que se celebrará el próximo martes se tratará ampliamente este asunto y de ella saldrá las normas a que habrá de atenerse el mencionado organismo.

Refiriéndose el señor Domingo a la catástrofe registrada en una mina de la Huelva Española dijo que se nombraría una comisión encargada de depurar las responsabilidades que puedan derivarse del suceso.

El día del presidente.

Madrid.—El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra sin recibir ninguna visita.

Más tarde se trasladó al Palacio de Comunicaciones para asistir a la entrega de la bandera que regala el diario «Luz» a los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

La ZAPATERIA

«El Dos de Mayo»
ha recibido los mejores calzados de Invierno.
PUERTA LA SIERRA 2
Importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo

Declaraciones del ministro de la Gobernación.

Madrid.—El señor Casares Quiroga pasó toda la noche en su despacho del Ministerio recibiendo a primera hora de la tarde a los periodistas a los que dijo que había conferenciado varias veces con el gobernador civil de Barcelona, quien le había manifestado que la tranquilidad era absoluta.

A las cinco de la mañana me ha comunicado el señor Moles que no había acudido al trabajo los obreros tranviarios y los de autobuses, verificándose los transportes normalmente.

En Málaga—continúo diciendo el ministro—se han reintegrado al trabajo los obreros ferroviarios.

En Coruña se ha resuelto la huelga y por eso se han hecho leyes para ellos solos y han cometido actos ilegales que nos hemos visto obligados a reprimir por la fuerza y no sin haber hecho correr la sangre. Yo lamentablemente que esto haya sido necesario; pero la República española está decidida a mantener el orden en el país y a ser un elemento de la democracia conservadora en la Europa actual.

Además de nuestras dificultades agrarias, hemos tenido que hacer frente no solamente a esas numerosas complicaciones que surgen en el caso de la aplicación de todo régimen nacional, sino también a las que nos ha legado la monarquía; desorganización de la Hacienda y de los fondos públicos; indisciplina en el Ejército, que al principio estaba poco dispuesto a abandonar su papel político que había desempeñado durante años en la política española.

En fin, problemas del género de la demanda de autonomía de los catalanes, sin mencionar las diferencias con una Iglesia que durante siglos ha sido la servidora de la monarquía y ha impuesto su voluntad al Estado.

A pesar de todo—dijo Lerroux—, repito que tengo esperanza en cuanto a porvenir de la República española. La República vivirá y subsistirá aunque tengamos que hacer frente a muchos períodos de ansiedad en el porvenir.

La monarquía está muerta en lo que concierne a España. Evidentemente, hoy todavía gran número de monárquicos en España. Naturalmente, la monarquía tiene todavía partidarios, pero está bien muerto el afecto que inspiraba en otros tiempos Alfonso de Borbón.

En cuanto al Ejército y a la Marina, de ellos hemos hecho fieles servidores del país y del régimen.

Para terminar, repito, una vez más, que el porvenir de la República está asegurado, y estoy persuadido de que todas nuestras dificultades presentes serán resueltas satisfactoriamente, aunque hayamos de atravesar momentos difíciles. Porque el pueblo español está con nosotros.

En Coruña se ha resuelto la huelga y por eso se han hecho leyes para ellos solos y han cometido actos ilegales que nos hemos visto obligados a reprimir por la fuerza y no sin haber hecho correr la sangre. Yo lamentablemente que esto haya sido necesario; pero la República española está decidida a mantener el orden en el país y a ser un elemento de la democracia conservadora en la Europa actual.

Además de nuestras dificultades agrarias, hemos tenido que hacer frente no solamente a esas numerosas complicaciones que surgen en el caso de la aplicación de todo régimen nacional, sino también a las que nos ha legado la monarquía; desorganización de la Hacienda y de los fondos públicos; indisciplina en el Ejército, que al principio estaba poco dispuesto a abandonar su papel político que había desempeñado durante años en la política española.

En Marín ha surgido una sin importancia, que será prontamente sofocada. También en Villagarcía la tranquilidad es absoluta, habiendo acabado el comercio y desarrollándose la vida normalmente.

Cuando el ministro se encontraba hablando con los periodistas, llegó el subsecretario del departamento don Carlos Eplá, el cual dió cuenta de que en la cuenca del Llobregat, que era la afectada por el movimiento revolucionario de Cataluña, se había restablecido la normalidad.

Terminó diciendo el señor Casares Quiroga que la tranquilidad en el resto de España era absoluta.

En el ministerio de Trabajo.

Madrid.—El ministro de Trabajo recibió a una comisión del Ayuntamiento de Burgos que suplicó al señor Largo Caballero fuese aprobada una carta municipal en lo que respecta a plan de obras públicas que se pudiese realizar en la misma.

El señor Largo Caballero contestó a los comisionados que no tenía inconveniente en hacerlo siempre que la propuesta fuese conocida por el ministro de la Gobernación.

Intento de huelga general en Barcelona.

Barcelona.—Durante la pasada madrugada se intentó plantear en esta población la huelga general.

Para impedirlo se han adoptado precauciones. Todos los coches registrados en la carretera antes de entrar en la población con objeto de impedir la entrada de huelguistas de Manresa y Figols.

La Guardia de Seguridad presta servicio con tercerola.

Igualmente se ha montado un servicio de vigilancia en las estaciones con objeto de saber las personas que entran y salen en la población.

Las órdenes que tienen los encargados de mantener el orden son muy estrictas y los coches que circulan provistos de un salvo conducto.

Los particulares han puesto sus automóviles al servicio de las autoridades de ser necesarios.

Han sido detenidos también varios huelguistas de Figols y Llobregat que pretendían entrar en Barcelona para hacer propaganda extremista a la Gran Vía Layetana.

La orden de paro general se acordó en una reunión que celebraron los elementos extremistas.

Durante la mañana han acudido al trabajo casi todos los obreros de la industria textil.

Los ferroviarios han entrado al trabajo. En la Compañía de M. Z. A. han registrado pequeñas faltas de obreros y en la del Norte sólo han faltado los obreros de la sección de Vitoria y Movimiento.

Precauciones en Sevilla.

Sevilla.—Esta mañana apareció la ciudad rodeada de grandes precauciones.

Desde las seis de la mañana vaban sobre la ciudad varios aeroplanos provistos de ametralladoras para impedir que los revoltosos se situaran en las azoteas de las casas.

La Guardia civil patrulla por la población.

Han sido detenidos 40 extremistas y conducidos al destructor «Lazaga».

Hasta la hora de telefonar no se han registrado incidentes.

La Dieta japonesa, di-uisita.

Tokio.—De la agencia Rengo: La Dieta ha sido disuelta esta tarde. La fecha de las nuevas elecciones ha sido fijada en el día 20 de febrero.